



tes y nerviosos. El símbolo ha caído hecho añicos. El monumento está demolido. No quedan de él ni trazas de que existió. Y, pues que nuestra hermana Francia juega, no sus desastres, sino los nuestros también, acompañados, con nuestra devoción y nuestro entusiasmo, a aquellos que, como el cronista, no puedan ser más que festivos.

F. AZZATI.

Los eclipses y las guerras

Hoy se verificará un eclipse de Sol del que nos ocupamos más abajo. Al efecto consideramos oportuno ofrecer al lector algunas noticias curiosas acerca de los eclipses en sus relaciones con las guerras.

El eclipse anunciado por Thales para el día 28 de Mayo del año 584, antes de nuestra era, sucedió cuando se declaró la guerra entre lidios y medos, que tuvo por precedente el espeluz y los medos, al nante festín de Clajare, rey de uno de sus hijos degollado.

En el momento de entrar en combate, ocurrió el eclipse de Sol mencionado. Los dos ejércitos, sobrecogidos de espanto, abandonaron las armas y volvieron a sus campamentos.

El tirano de Siracusa, llamado Agatocles, que desembarcó en África después de una gran derrota, observó que un eclipse de Sol que ocurrió en la vista de un eclipse de Sol que ocurrió entonces. Agatocles, conociendo el peligro que corría, dijo a sus soldados: «Si el eclipse se hubiese visto antes de nuestro embarque, no veríamos una situación bien triste; pero como no se ha presentado hasta después de nuestra partida, y siempre significa un cambio de situación actual de las cosas, resulta que nuestros asuntos, tan malparados en Sicilia, van a mejorar, en tanto que arruinares, no indudablemente, los de los cartagineses, tan florecientes antes del eclipse.»

Y como si aquello, fuese una profunda convicción, quemó las naves y derrojó a los cartagineses.

El medio a los eclipses era general en los tiempos pasados. Siempre, en todas las grandes guerras ha ocurrido un eclipse de Sol. ¿Y cómo guerra ha ocurrido un eclipse de Sol. ¿Y cómo guerra ha ocurrido un eclipse de Sol. ¿Y cómo guerra ha ocurrido un eclipse de Sol.

El eclipse total de Sol en Argelia y casi total en París, ocurrió cuando el sitio de esta gran ciudad por los prusianos en 1870. Para observar la totalidad del eclipse Mr. Jansen salió en globo de la capital de Francia logrando burlar la vigilancia prusiana. Los astrónomos residentes en París observaron el fenómeno aunque no con la atención que es de rigor, mientras el cañón prusiano tronaba con una lluvia de proyectiles que caían en varios puntos y causaban destrozos en la ciudad.

El eclipse que se verificará hoy será total en el N. de América y N. de Groenlandia, parte septentrional del Océano Atlántico, parte de Suecia, Noruega, Mar Báltico, Rusia, Mar Negro, Asia Menor, Persia y Belucistán.

En Noruega el medio del eclipse será a las 12 horas y 5 minutos y en Crimea a la una de la tarde. La duración de la totalidad será de 2 minutos y 14 segundos en Minsk (Rusia); de 2 minutos 8 segundos en Noruega y de 2 minutos y 2 segundos sobre las costas del Asia Menor. En cualquiera de estos momentos la proyección sombría de nuestro satélite sobre la Tierra no medirá menos de 100 kilómetros entre puntos diametralmente extremos.

A observar el fenómeno se han trasladado a Rusia una misión del observatorio de Madrid que ha escogido las orillas del Mar Azof; a Minsk, Kiew y a una población de la Lituania, la misión inglesa de la Sociedad Real de Londres; a Crimea, la misión organizada por la Academia de Ciencias de Rusia y la del comite de la Beaume Pluvinet, de Francia; Kiew, la del Observatorio de Pulkova.

En Valencia el eclipse será parcial. La Luna alcanzará a eclipsar al Sol en la cuarta parte del diámetro de este astro. Empezará a las 11 horas y 24 minutos; el medio del eclipse ó sea su máxima fase, a las 12 horas y 30 minutos y el fin a la una y 33 minutos.

El eclipse que se verificará hoy será total en el N. de América y N. de Groenlandia, parte septentrional del Océano Atlántico, parte de Suecia, Noruega, Mar Báltico, Rusia, Mar Negro, Asia Menor, Persia y Belucistán.

En Noruega el medio del eclipse será a las 12 horas y 5 minutos y en Crimea a la una de la tarde. La duración de la totalidad será de 2 minutos y 14 segundos en Minsk (Rusia); de 2 minutos 8 segundos en Noruega y de 2 minutos y 2 segundos sobre las costas del Asia Menor. En cualquiera de estos momentos la proyección sombría de nuestro satélite sobre la Tierra no medirá menos de 100 kilómetros entre puntos diametralmente extremos.

A observar el fenómeno se han trasladado a Rusia una misión del observatorio de Madrid que ha escogido las orillas del Mar Azof; a Minsk, Kiew y a una población de la Lituania, la misión inglesa de la Sociedad Real de Londres; a Crimea, la misión organizada por la Academia de Ciencias de Rusia y la del comite de la Beaume Pluvinet, de Francia; Kiew, la del Observatorio de Pulkova.

En Valencia el eclipse será parcial. La Luna alcanzará a eclipsar al Sol en la cuarta parte del diámetro de este astro. Empezará a las 11 horas y 24 minutos; el medio del eclipse ó sea su máxima fase, a las 12 horas y 30 minutos y el fin a la una y 33 minutos.

Nicolás Estévez

El telegrama, que tan terribles nuevas se encarga de transmitir, nos dió ayer otra noticia tristísima para todo buen republicano: la muerte de Estévez, el inolvidable ex ministro de la Guerra en la República española.

Con episodios de su historia y anécdotas de su vida, resplandeciente de honradez y de bondad, llenaríamos varias columnas del periódico; pero ni ello daría más exacta medida de nuestro vivísimo sentimiento, ni era Estévez hombre a quien dejara de conocer cualquier español.

Revolucionario por temperamento y por sus vastos conocimientos acerca de la historia nacional, expuso su vida frecuentemente. Fue escritor meritorio, castizo y de singular ingenio, siempre lozano, jamás debilitado por los años. Cerca de 90 años le sorprendió la muerte, y aun deficiente de sus ideales republicanos con una fe y un entusiasmo de los que están muy lejos muchísimos jóvenes del día.

Esperitu independiente y ávido, a la clásica usanza castellana, a la vez que democrática por antonomasia, no se doblegó ante las adversidades que le salían al paso y en París vivía, arrojando diariamente para empresas editoriales.

Estévez ha muerto! Con él desaparece casi en su totalidad aquella generación de románticos generosos y abnegados que, como plantas exóticas en el actual ambiente de bajos egoísmos, parece que mueren por falta de elementos propicios a su naturaleza.

El Pueblo llora la muerte del que fué verdadero apóstol, como se llora la pérdida de un padre.

La Junta directiva del Centro Republicano del distrito de la Misericordia, reunida anoche acordó, que constara en acta, el sentimiento

de aquella entidad por la muerte de Estévez y levantar la sesión en señal de duelo.

Juventud de Unión Republicana

Celebrará el domingo a las once de la mañana junta general para la dación de cuentas y renovación de la directiva.—El vicepresidente, Angla.

Datos interesantes:

Los periodistas en la guerra.

El Gobierno francés ha acordado las siguientes disposiciones relacionadas con los corresponsales de la Prensa, a quienes se autoriza para seguir las operaciones de los ejércitos en campaña:

«No podrán ser admitidos para seguir las operaciones de los ejércitos en campaña, en calidad de corresponsales de guerra, más que los representantes de la Prensa francesa, de nacionalidad francesa, que no estén sujetos a obligaciones militares y los reporters extranjeros pertenecientes a los países aliados, corresponsales de periódicos de su país y conociendo perfectamente la lengua francesa.»

Cada periódico no podrá ser representado más que por un solo corresponsal de guerra.

Un periódico francés podrá ser autorizado para representar un periódico perteneciente a un país aliado.

El ministro de la Guerra fijará el número máximo de representantes de la Prensa que se admitirán en los ejércitos.

Las peticiones se dirigirán:

Al ministro del Interior, por intermedio del Sindicato de la Prensa parisiense; por intermedio de los prefectos para la Prensa departamental.

Al ministro de Negocios Extranjeros, por intermedio del representante del país interesado para la Prensa extranjera.

El ministro de la Guerra es el único que tiene el derecho de acreditar a un corresponsal de guerra cerca de los ejércitos. Todo periodista tendrá un permiso que servirá de documento probatorio para el caso previsto en el artículo 13 de la Convención de La Haya.

El corresponsal de guerra será provisto igualmente, a expensas y cuidado del periódico, de un distintivo, reconocible a distancia. Esta insignia consistirá en un brazal blanco, cosido en la manga izquierda de sus trajes y llevando en letras negras sus apellidos, nacionalidad y calidad.

Todo periodista que sea sorprendido ejerciendo su profesión sin estar provisto del permiso referendado, será detenido, y, si ha lugar, sometido a un Consejo de guerra por el crimen de espionaje.

En principio, los corresponsales de guerra no podrán circular por el teatro de las operaciones sin ser acompañados por un oficial especialmente designado a ese efecto.

No se les autorizará para ausentarse solos del cuartel general a que se hallen afectos, más que por un permiso especial para un lugar determinado y un tiempo fijo. Este permiso no se concederá jamás para las avanzadas.

Toda la correspondencia profesional ó privada que desee enviar el corresponsal de guerra deberá pasar por las manos del oficial censor.

La publicación por un periódico de toda noticia militar que no ha sido sancionada oficialmente, hará incurrir al periódico en las sanciones previstas en el artículo segundo de la ley sobre el régimen de la Prensa en tiempo de guerra.

El proceder de Alemania.

M. Stephan Pichón, el ministro de Negocios Extranjeros francés, está publicando en el «Petit Journal» una serie de artículos relatando la conducta de Alemania con respecto a Italia en la reciente época de la guerra con Tripolitania.

Afirma M. Pichón que el embajador alemán en Constantinopla, der Marschall, fué el principal instigador de la resistencia contra Italia, y tenía por intermedio al corresponsal de un importante diario alemán que se publica en Turquía y a un diputado de Benghisi.

Asegura, como hecho recíprocamente exacto, que los buques submarinos destinados a destruir los muelles italianos fueron facilitados a Turquía por Alemania, y que esta nación envió a un oficial de marina alemana con el encargo de colocar las minas del Bósforo, y que otro oficial del ejército alemán bávaro, que aun sirve en Oriente, fué enviado a Benghisi para tomar parte, al lado de Enver Bey, en las operaciones contra las tropas italianas.

En Roma—añade M. Pichón—se sospechaban estas maniobras del embajador alemán, que era M. Marschall, y se consiguió su relevo; pero el sucesor, M. Viretgenheim, siguió la misma conducta, auxiliando cuanto pudo al gobierno otomano contra Italia.

En Valencia

El problema de las subsistencias

El Alcalde accidental conferenció ayer con una representación de la Unión Gremial manifestándole que la denuncia acerca del aumento de precio en la leche condensada, bacalao y demás artículos comestibles, es asunto sobre el que puede informar el Sindicato Gremial. En su vista el Sr. Sanchis Pertergas ha citado para hoy al presidente de esta entidad.

Igualmente conferenció el Alcalde con una comisión del gremio de cortantes, quienes le manifestaron que no tienen, por ahora, el proyecto de aumentar el precio de la carne, pero que se verán obligados a ello si los abastecedores aumentaran los precios que hoy rigen, en cuyo caso lo comunicarían previamente a la Alcaldía.

Ante estas manifestaciones, el lealde accidental ha convocado para hoy a una representación de los abastecedores.

Por los prestigios inherentes al cargo y en previsión de que los acontecimientos sorprendan a las autoridades, lamentamos el procedimiento que sigue la Alcaldía en sus gestiones para evitar que los artículos comestibles aumenten de precio.

El primer lugar no debe consentirse bajo ningún pretexto que comerciantes e industriales eleven los precios de las subsistencias sin comunicarlo antes a la autoridad municipal: para eso se publicó el bando de la Alcaldía. Además, dadas por exacto el dicho de los representantes del gremio de carnes—y no ponemos en duda su sinceridad—es lo cierto que algunos cárnicos han elevado el precio de la mercadería; que varios hornos fabrican pan malo y barato; que el bacalao se vende a 64 pesetas los 40 kilos, mientras en Barcelona se expende a 58 (1,45 pts. kilo), y el comitativo cenizas y detallistas de la ciudad condal.

Y estas cosas, señores Gobernador y Alcalde, no se están soliendo hacer, sino al propio tiempo haciendo contra los infractores el rigor de la ley; imponiendo multas a quienes no acaten el bando de la Alcaldía, obligando a fijar carteles en la parte exterior de las tiendas con expresión de los artículos de mayor consumo y precios a que se expenden.

adoptando, en fin, medidas prácticas, energíca y prácticamente aplicadas.

Abundando, sin duda, en este criterio, el Gobernador déhase dispuesto a proceder con rigor con los almacenistas de carbón, por la resistencia que oponen a manifestar las existencias que poseen en sus almacenes.

Con este objeto ha pedido por oficio la nota de precios y existencias, conminando con el máximo de la multa a quienes no acaten estas resoluciones.

Trigos y harinas

No se concede la franquicia a los trigos almacenados en los depósitos domiciliarios del puerto.

El presidente de la Asociación de fabricantes de harinas recibió ayer el telegrama siguiente del ministro de Hacienda:

«La franquicia no alcanza almacenaje particular, sino solamente a depósitos comerciales según el texto de la R. O. y es imposible por tanto hacer la ampliación para el caso a que usted se refiere.»

En contestación a telegramas que el Gobernador había dirigido a sus colegas de Barcelona y Valladolid, preguntándoles el tipo a que se cotizaban los trigos y harinas en dichas capitales, el Sr. Teñón recibió ayer los despachos siguientes:

Del gobernador de Valladolid.

«Contestando al telegrama de V. S. de hoy tengo el gusto de participarle que el último precio de los trigos en esta plaza es: a 54 reales fanega de 94 libras; y harinas, las más selectas, del sistema de cilindros, a 44 pesetas las de 1,3 y de 2,3 a 43 y 42 el saño de 100 kilos.»

Del gobernador de Barcelona.

«Trigo en esta plaza de 53 a 54 reales fanega, según clase; bastantes ofertas, escasa demanda y signos evidentes de tendencia a la baja que se viene inflando. Harinas de 43 a 47 pesetas los 100 kilos, poca demanda y bastante oferta que tengo por signo de baja.»

Estado demostrativo del movimiento de trigo y harina en la capital en el día 19 de Agosto de 1914.

ENTRADAS.—Central de Aragón, ninguna; puerto, trigo, 74.890 kilos; estación del Norte, harina, 11.000; trigo, 30.000. Suma la entrada, 115.890.

SALIDAS.—Para Sagunto y Segorbe, harina, 7.060 kilos. Para Barcelona, trigo, 12.276. Para la provincia, harina, 53.195. Suma la salida, 77.530.

Saldo a favor de la entrada, 40.360. RESUMEN.—Trigo entrado, 104.890 kilos; saldo, 12.276. Saldo, 92.614. Harina entrada, 11.000; salida, 65.255. Saldo, 54.255.

CABOTAJE.—Trigo entrado, 54.900; saldo 29.700. Saldo, 35.200. Harina entrada, 5.656; salida, 9.900. Saldo, 4.244.

Efectos de la tormenta

La tormenta de anteyar ha producido desastrosos efectos en varias comarcas.

Según nos comunican de Buñol, en los pueblos que componen la hoya que lleva aquel nombre descargó un violento pedrisco que en Turis, Macastre, Alborache, etc., ha producido graves daños, singularmente a la cosecha de uva.

Lo propio dicen de Caudete y pueblos circunvecinos.

En Villanueva de Castellón y Manuel cayó granizo mezclado con agua y no produjo daños. En Señera la granizada fué mayor y en Alberique y Puebla Larga llovió copiosamente. De Barcheta comunicaron también que una fuerte granizada había destruido las cosechas.

En nuestra comarca no hay que lamentar quebranto alguno, aparte las inundaciones de algunos campos, cosa de escasa importancia.

Uniendo a la crisis obrera y demás efectos del conflicto internacional, la pérdida de las cosechas, la miseria amenaza para el próximo invierno a los pueblos damnificados.

Los frecuentes nubladros y lloviznas de este verano han facilitado el desarrollo de las enfermedades criptogámicas en los viñedos (abundancia del mildiu) y en los árboles y muy especialmente en las plantas de huerta; los patatares, cebollares y melonares han sufrido muchísimo, mermando las cosechas en cantidad muy importante.

El Servicio Agrícola Provincial, que ya previno a los agricultores en tiempo oportuno, insiste de nuevo en la necesidad de que se empleen los antieptiogámicos, tales como los caldos cúpricos adherentes, azufres y disoluciones de permanganato de potasa para prevenir contra las probables invasiones de eptiogamas que ya se señalan en los campos de habichuelas, pimientos, plantaciones de cacahuet, etc., etc.

Gran mitin pro-presos

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el teatro Escalante (huerto de Sogueros), un gran mitin a favor de los presos por cuestiones sociales.

Harán uso de la palabra en dicho acto, entre otros oradores, la entusiasta propagandista Pilar Villa, Antonio Loredó, por el Comité de Barcelona, nuestro compañero Marco Miranda y el baladista diputado por Madrid, Eduardo Barrobero.

Partido de Unión Republicana

Oficina electoral

Los correligionarios que solicitaron la inclusión del voto, podrán retirar los documentos militares y las partidas de nacimiento legalizadas, en esta oficina, de cuatro tarde a ocho noche.

MOVIMIENTO OBRERO

Peliqueros barberos.—Celebrará junta general ordinaria, por segunda convocatoria, hoy a las nueve de la noche, en la Sociedad «La Walkyria», establecida en el palacio de Parlament.

Tallistas.—Celebrará junta general hoy, a las seis de la tarde, para tratar, entre otros asuntos, del ingreso en la Federación del ramo de construcción.

Carreteros «La Unión».—Celebrará el domingo a las diez y media junta general, por tercera y última convocatoria.

Academia general del arte en construcción.—El domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en la Casa del Pueblo la referida asamblea con objeto de ultimar la aprobación del Reglamento.

La Gutenberg.—Celebrará junta general el domingo, a las diez y media, en la Casa del Pueblo.

Tribunales

Hurto y atentado.

Como responsable de estos delictos comparecieron Vicente Domingo García Ribelles y José Joaquín Belda Francés, siendo defendidos por los letrados D. Enrique Marqués y D. José Blasco Sebastián.

Suspensión.

El otro juicio señalado por causa seguida a Gabriel Herrera Salinas y otro, sobre uso de nombre supuesto, fué suspendida por indisposición de uno de los procesados.

«Eco de Levante», diario de la noche

Según se nos participa, este querido colega aparecerá, desde mañana, por la noche.

«Eco de Levante» es un periódico que se publica por la noche, así lo han solicitado, y los elementos directores han dispuesto, al fin, la referida reforma.

Esta será ampliada mediante nuevos colaboradores que se ocuparán de política, literatura, agricultura, etc., y nutrida información telegráfica. También se nos asegura que para que sus lectores tengan información completa, en breve se publicará una edición matutina.

Noticias

La Cámara de Comercio expidió ayer los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo ministros.—Ministro de Fomento.—Madrid.—Tengo honor reproducir escrito 15 corriente respecto conveniencia establecimiento servicio postal directo diario entre puertos Norte España y Sur Inglaterra; lamentando por importancia asunto no haber tenido respuesta. Al reiterar aquel ruego lo amplio en sentido proponer como solución normalizaría insostenible situación este comercio eminentemente exportador, en lo referente a negociación libras y francos, solo hecho que Banco España se encargue sencillamente de su cobro sin irrogarse perjuicio alguno, toda vez que no habría de verificarse reembolso hasta después de hechos efectivos los giros; con cuya única medida se solucionaría en gran parte actual conflicto este comercio.—Presidente, Castro.»

En sentido análogo se ha dirigido al ministro de Hacienda.

En virtud de lo que previene la vigente ley de Pesca, ha quedado establecida la veda de la pesca en aguas dulces del dominio público, del salmón, la trucha de mar y la trucha común, pudiendo pescarse todas las demás especies de peces de agua dulce.

Con caña se puede pescar todo el año, teniendo la correspondiente licencia.

D. Ramón Colom Palacios, padre de nuestro estimado amigo Colom Mampel, hace ya algunos días se encuentra enfermo.

Desémosle un rápido restablecimiento.

El REY DE LAS VISCERAS.—Así llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Recaudado ayer por arbitrios: Por arbitrios de carnes, 3.888,46 pesetas. Por inspección veterinaria, 340,59. Por peaje, 59. Total, 4.288,05.

El presidente de la Diputación, Sr. Martínez Aloy, ha dado órdenes para que sea inmediatamente reparada la carretera de Serra a Náquera.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Barquero, 137,99 pesetas; D. Ramón de Castro, 4.940; D. Domingo López, 98,80 D. Enrique Llibrer, 250; D. Ricardo Granell, 250; D. Rafael Duart, 1.500; D. Luis Gascón, 106,66; y Caja de Depósitos, 10.000.

El Gobernador llamó ayer a su despacho al comandante de la Brigada de Bomberos, señor Mayora, y a los individuos del cuerpo que intervinieron en el salvamento del joven que se guareció en uno de los ojos del puente de San José para librarse de la fiada, felicitándole por el servicio prestado, añadiendo el Gobernador que a su debido tiempo les propondrá para que el Gobierno les otorgue una recompensa.

El Sr. Teñón ha dispuesto que los fondos para socorrer a los repatriados ingresen en la Caja de la Diputación provincial.

Anoche nos participaron desde Silla que a consecuencia de la distribución de aguas de la necquia real del Júcar, algunos vecinos de aquel pueblo y de Picasent cuestionaron a causa de la parada levantada en la acequia, sacando a relucir las escopetas, y gracias a la intervención de un tercero no hicieron uso de ellas, limitándose a proponer a algunos cultivos.

Ayer continuaba la paraja en el mismo sitio y esto daría ocasión a serios disturbios, según nos comunican.

Una comisión visitó ayer al Gobernador, quien dijo que ignoraba lo sucedido.

Agregaron nuestros comunicantes, que las ordenanzas prohiben se construyan paradísos en la acequia de Román y Ferreró.

«Llamamos la atención del Sr. Teñón, esperando interverá en el asunto, evitando ocurran sucesos desagradables.»

Como en otros periódicos, se han quejado en esta redacción los vecinos de las calles inmediatas a la plaza de Toros, lamentando que la autoridad gubernativa no haya amonestado a la empresa de espectáculos nocturnos sobre el mal gusto (y la falta de consideración) de anunciar la hora de comenzar la función por medio de estruendosas caracasas.

Esta innovación, que podría tolerarse en época de fiestas, sobre ocasionar molestias y sobresaltos al vecindario, nos coloca al nivel del más infame villorrio, y convalida que la empresa, accediendo a tan justa demanda, prescinda de los cañonazos para anunciar el espectáculo, pues la misma concurrencia tendrá la plaza de Toros.

Creemos que la empresa, obrando cuerdamente, abolirá los truenos.

Los titulados inspectores municipales de alumbrado podrían—ó deberían—darse una vuelta por la calle de Pascual y Genís a la entrada de la de D. Juan de Austria, donde el foco eléctrico de la esquina no alumbraba, desde el domingo último.

Pero por si no tienen a bien cumplir con su deber, rogamos al Alcalde les ruegue que justifiquen el sueldo de alguna manera.

Lo dicho: el foco de la entrada de esta calle, por la Moreta, hace cuatro noches que no arde...

¿Se continuará?

Se han remitido a la superioridad para la concesión de los títulos de maestros, los expedientes de...



Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ Vichy Catalán

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia, RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 75.

Debe existir sin falta, en todo buen tocador, el Jabón ROSAS DEL LAGO. Fabricantes, Paegé y Com. Valencia.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya), Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pléanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

PLAZA DE TOROS Compañía Gorgé. GRAN FUNCIÓN PARA HOY

Beneficio del aplaudido barítono JUAN B. CORTS

LOS PAYASOS (IPAGLIACCI) BARBARROJA

Cine Moderno. Fue ayer un verdadero suceso por el éxito que obtuvo la película «Servicio militar obligatorio en Francia», pues es un vodevil de mucha gracia que recibió con mucho agrado el público y hoy se exhibirá como último día con otras novedades.

Trinquere de Pelayo PARA HOY.—Lloquet de Burjassot, Maquinista, contra Rallet y Obispo de mazorca. A 60 tantos. Desafío. Juego libre. A las 5:30. Robote, curda. Precio, 15 céntimos.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a narrow advertisement.

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Movimiento político en España.--Terribles combates en la frontera franco-alemana.--Gran batalla en Gravelotte.--Victoria de los alemanes?--Noticias sensacionales.

El conflicto en España

Sobre la neutralidad española. Un artículo pidiendo nuestra intervención. Lo que dice el conde de Romanones.

El imparcial. Censura la conducta que viene observando la Mancomunidad catalana, viene observando el Gobierno no ha que ahora protesta porque el Gobierno no ha podido concederle cosa imposible--las moratorias para sus pagos.

Si el artículo dice «A B C» es de explotación, puede interesar a determinados elementos. Pronto van a saber los que hacen ese tanto que la opinión pública del país entero rechaza energicamente toda idea contra la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Si el artículo dice «A B C» es de explotación, puede interesar a determinados elementos. Pronto van a saber los que hacen ese tanto que la opinión pública del país entero rechaza energicamente toda idea contra la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Si el artículo dice «A B C» es de explotación, puede interesar a determinados elementos. Pronto van a saber los que hacen ese tanto que la opinión pública del país entero rechaza energicamente toda idea contra la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Si el artículo dice «A B C» es de explotación, puede interesar a determinados elementos. Pronto van a saber los que hacen ese tanto que la opinión pública del país entero rechaza energicamente toda idea contra la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Si el artículo dice «A B C» es de explotación, puede interesar a determinados elementos. Pronto van a saber los que hacen ese tanto que la opinión pública del país entero rechaza energicamente toda idea contra la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Si el artículo dice «A B C» es de explotación, puede interesar a determinados elementos. Pronto van a saber los que hacen ese tanto que la opinión pública del país entero rechaza energicamente toda idea contra la neutralidad de España en el conflicto europeo.

Dato: Como era tarde, solo le saludé. El interés de España está en guardar la neutralidad más absoluta. La opinión de la Conjuración Republicana-Socialista ya han visto ustedes que es favorable a la neutralidad y coincide con el Gobierno al creer que está solo debe romperse en el caso de una agresión.

Hay opiniones para todos los gustos. Piden unos que vayamos unidos a las naciones aliadas, otros que debemos ir con Alemania, y el Gobierno contesta a todos que se mantiene neutral y defiende la neutralidad, aspiración nacional.

Es más; yo creo que no habrá Gobierno que saque al país de esa actitud. El artículo que ha publicado el «Diario Universal» tendría importancia si fuera la opinión del partido liberal.

No tengo motivos para creer que así sea, pues he hablado con muchos prohombres de dicho partido y todos me han felicitado por la actitud adoptada por este Gobierno.

No hace muchos días se publicaba un artículo, firmado por García Prieto, aplaudiendo nuestra actitud. Nosotros hacemos política nacional. Por lo tanto, nos vemos precisados a mantener la neutralidad.

Si los artículos publicados por «Diario Universal» fueran verdaderamente inspirados por el partido liberal, la cuestión sin importancia se convertiría en problema nacional. Un periodista: ¿Qué hay de la incoherencia con Fernando Póo?

Dato, como si intentara eludir una contestación categórica: No hemos tratado del asunto en Consejo. Quizá haya algo. Preguntaré al marqués de Lema.

Los Romanos en Palacio. El conde reserva la impresión. «Diario Universal». Conferencia de Romanones y Dato.

podiera pero sin ocultar la gravedad de las circunstancias. El embajador español en Berlín comunica que allí se dice que se está librando una batalla en Gravelotte, lo cual demuestra el avance de los franceses por Lorena, tomando parte en el combate cinco cuerpos de ejército alemán.

Las fronteras alemanas están cerradas para los rusos, franceses y belgas. Nuestro embajador protege especialmente a las mujeres y niños, procurando suavizar asperezas.

También se sabe oficialmente que se está librando una gran batalla en los alrededores de Basilea. De Tángier comunican oficialmente que el representante del sultán ha dado los pasaportes a los ministros de Alemania y Austria, conduciéndolos a los muelles.

Constando a las preguntas de los periodistas, Lema manifestó que este acto es exclusivo de la soberanía del sultán de acuerdo con su ministro de Negocios extranjeros.

Lema visitó al Nuncio, dándole el pésame por la muerte del Papa. Cree Lema que no habrá dificultades para la elección del nuevo Papa a pesar de la guerra.

En Austria ha fallecido la madre del embajador austriaco en España. En Londres hace tres días que el gobierno ha suspendido las garantías que pedía para el embarque de carbón, accediendo a lo solicitado por España.

A última hora dicen de Bruselas que el cuartel general se ha ido a Malinas con objeto de proteger a Amberes, desamparando a Bruselas.

La acción de las naciones. Noticias de Portugal. Lisboa. El Consejo de ministros ha acordado un crédito de cien contos para adquirir carbón destinado a los buques de guerra.

Los alemanes fortifican Metz. París. En el ministerio de la Guerra se afirma que los alemanes no ocupan más que una pequeña parte del territorio francés porque han sido rechazados en todos los puntos de la frontera que intentaron ocupar.

Los alemanes fortifican apresuradamente la plaza de Metz ante el temor de un asedio prolongado. Las fuerzas que se hallan frente a Metz son millón y medio de alemanes y un millón 200.000 franceses y belgas en la primera línea y cerca de un millón en la segunda.

Rebaja de cuotas. París. El Banco de Francia ha rebajado la cuota de descuento del diez a cinco por ciento, y la cuota sobre anticipo de siete a seis por ciento.

Heridos franceses. San Sebastián. Noticias del Valle Aran dicen que en las poblaciones francesas existen 2.500 heridos franceses.

En Perpignan dicen que además de los 250 heridos que habían llegado hoy, hay 300 procedentes de todas las líneas avanzadas del ejército francés. Además se esperan nuevas expediciones.

Trabajos suspendidos. San Sebastián. El prefecto de los Pirineos ha manifestado que mientras duren las actuales circunstancias, quedan suspendidos los trabajos de apertura del túnel del ferrocarril internacional y demás obras públicas.

El papa negro. El papa negro no ha muerto en Tortosa, sino en Roma, repentinamente. Efectos de la guerra. La protesta de Hamburgo.

Telegrafían de Copenhague que en el estado de Hamburgo vienen produciéndose desde que estalló la guerra graves manifestaciones de rivalidad con Alemania. El viernes último circuló en Hamburgo una hoja clandestina que exhortaba a la ciudad libre a no amir su suerte a la del suelo alemán, contrario a los intereses del pueblo hamburgués, cosmopolita y universal.

en la alcaidía en el plazo de una hora, las armas que pudiesen poseer. Media hora después un vecino llamado Collignon, de 45 años, rentista de Jarny, obediendo la orden, se dirigió a la alcaidía para depositar su fusil, cuando al doblar una esquina se encontró con una sección alemana de infantería. Al verla intentó esquivarla, pero los soldados alemanes le dispararon varios tiros, que no le hirieron y acto seguido un soldado se precipitó sobre él, traspasándole dos veces con la bayoneta. Dos horas más tarde Collignon expiraba en la alcaidía, a donde fué trasladado.

El sargento de la gendarmería de Pillon recibía por otra parte la siguiente declaración de un vecino: «El día 10 del corriente por la mañana, sin poder precisar la hora, los alemanes invadieron el municipio de Pillon, donde habito. Estas tropas, compuestas de infantería y caballería, eran bastante numerosas. A cosa de las ocho o las nueve, me hallaba en mi granja en compañía de mi mujer y mi hija, cuando un soldado y un suboficial de infantería alemana, encendieron una cerilla, prendiendo fuego a un montón de heno que se encontraba en dicha granja.

Después de haber producido este incendio me cogieron brutalmente y me llevaron a unos campos en dirección a Mangiennes. Cosa de una hora después, otras dos personas de Pillon fueron traídas a mi lado por los alemanes. A cosa de las tres, cuando estábamos todavía en aquel campo, las tropas alemanas tuvieron que replegarse hacia Pillon. Estábamos escondidos detrás de un seto, cuando un soldado alemán que me descubrió, avanzó hacia mí y me disparó un tiro a quemarropa, que me hirió en el codo derecho. A los otros dos no les pasó nada. Transcurrió un momento y oí cornetas de las tropas francesas. Me dirigí a aquel lado y ya no vi a mis compañeros. Los militares franceses me atendieron. Al día siguiente, 11 de Agosto, fui mezclado con los heridos y llevado al hospital de Damvillers.

Cuando los alemanes entraron en el municipio de Pillon ningún habitante les opuso resistencia. Incendiaron una veintena de casas en la misma forma que la mía. Por último, uno de nuestros generales de brigada rogó al general en jefe que hiciera público que un húsar fué hecho prisionero por los alemanes, quienes lo arrastraron y lo degollaron en presencia de los habitantes de un pueblo de Alsacia, que pueden atestiguarlo.

El combate de Dinant relacionado por un oficial francés. Bruselas. Un oficial francés que tomó parte en el último combate de Dinant, da acerca del mismo los siguientes detalles, que el ministerio de la Guerra ha facilitado: «Estaba con mi compañía en la vanguardia y he de dividir mi unidad en dos fracciones, a derecha e izquierda de la ciudadela de Dinant. Mandaba a la izquierda cinco hombres. Había recibido orden de sostenerme en las canchales de la izquierda del fuerte de Lefie para permitirnos la salida por la otra orilla del Mosa.

A las siete y media balido por una columna que bajaba hacia Dinant con artillería, recibí orden de batirme en retirada hacia el fuerte de Dinant. En aquel momento recibí un balazo en la cabeza que me rozó el cuero cabelludo y me produjo una conmoción. Caí en la cancha y me fracturé una pierna. En aquel momento los alemanes nos perseguían a cincuenta metros de distancia. Mis hombres vinieron a buscarme y me trasladaron a la cresta de unos peñascos que dominaba un convento de religiosos y entonces el fuego se hizo tan mortífero que dije a mi gente que me abandonasen y que yo intentaré el desfilizarme hasta un pequeño bosque que había más abajo.

Así lo hice, como pude, siempre bajo las balas de los alemanes, que no rebasaron esta cresta, en la que se hallaban a 150 metros de mí. Cuando huí bajado al bosque vi algunas casas con gente en las ventanas y llamé en mi auxilio a aquellos belgas, diciéndoles que era oficial francés. Bajo las balas y exponiendo mil veces sus vidas durante diez minutos, vinieron varias personas a buscarme y me transportaron a casa de los religiosos, quienes me cuidaron admirablemente hasta el domingo. A mediodía unos camilleros voluntarios y los religiosos me transportaron a la orilla izquierda, a un hotel en que se hallaba un teniente aviador, quien me trasladó en automóvil a Philippeville, dejándome en el convento de Hermanas de Nuestra Señora, donde se me hizo la cura definitiva.

En todas partes he sido curado como si fuera hijo de Bélgica. El objeto de esta declaración es hacer saber que si me salvé fué gracias a los belgas, que con riesgo de sus vidas me evitaron el caer en manos de los alemanes, que me habrían remanado como lo hicieron con algunos de mis soldados como lo hicieron con algunos de mis soldados, a los que los camilleros vieron al día siguiente con la cabeza deshecha a calzatas.» Derrota de los alemanes. Montenegro contra austriacos. Los franceses en Mulhouse.

queño Estado neutral. Las fuerzas francesas ocupan ya los sitios que se les había señalado, previo acuerdo de los jefes de los tres ejércitos aliados. Deste este momento se guardará absoluta reserva sobre los movimientos de los combatientes. El comandante en jefe francés, general Pau, ha manifestado que todo será arrollado por los ejércitos aliados. En los centros militares de Bruselas se asegura que es crítica la situación del enemigo, a pesar de que hasta ahora no se ha logrado impedir el avance de los invasores.

La verdadera situación del ejército aliado. París. El ministro de la Guerra francés ha facilitado una nota oficiosa a las diez de la mañana en la que se consigna lo siguiente: Nada nuevo ocurre en todo el frente del ejército que ocupa la Alsacia-Lorena. En Bélgica al Este del Mosa los alemanes han llegado a la línea Dinant y Neufchateau. Fuerzas importantes continuaron pasando el Mosa entre Lijes y Namur. Las vanguardias alemanas de caballería han llegado a Dyle. Ante este movimiento el ejército belga se ha retirado en dirección de Amberes. Una información de Berlín dice que el pesimismo ha invadido el país; solamente una victoria rápida y decisiva del ejército puede calmar el terror que ha producido el fracaso continuado del ejército imperial, terror que sería el preludio de la terrible conmoción social y moral interior del imperio germano.

En esa nota oficiosa se dice que después de perder mucho tiempo, hombres e importantísimo material de guerra, el ala derecha del ejército alemán ha logrado ganar algún terreno en ambas márgenes del Mosa, hasta entrar en contacto con los ejércitos aliados. Los alemanes han tomado posiciones a los belgas, pero después de haber perdido 15 días. Este retraso puede tener consecuencias incalculables en la prosecución de las operaciones del ejército belga que podrá tener que modificar sus posiciones, gracias a las cuales ha podido desempeñar su principal papel, consistente en ganar tiempo. Así, pues, los movimientos no deberán causar inquietud ni extrañeza, pues el papel secreto asignado a las tropas belgas es cada vez más importante.

Cambio de correaje. Ha sido declarado modelo definitivo el correaje de color avellana para las tropas de infantería. Terribles combates. Encarnizada batalla en Vill. Los alemanes victoriosos.

París. Se ha librado un formidable combate entre franceses y alemanes en los alrededores de la aldea de Vill, situada en los Vosgos. La lucha fué encarnizada, funcionando por espacio de muchas horas las piezas de artillería de gran calibre. Terminó la batalla apagando los alemanes los fuegos de los cañones franceses y tomando aquellos las colinas que dominaban las posiciones francesas. Allí emplazaron los alemanes varias piezas de artillería y comenzaron a lanzar metralla, obligando a los franceses a abandonar la aldea de Vill. Los alemanes tuvieron pocas bajas. Las de los franceses fueron numerosísimas.

Los franceses rechazan a los alemanes. Bajos grandisimos. París. A última hora han llegado a París noticias oficiales de que en Alsacia ha producido inmenso júbilo la noticia de haber rechazado los franceses a los alemanes. Las tropas que mandaba el general D'Amade han librado un tremendo combate con los alemanes en las cercanías de Mulhouse. Lucharon principalmente las tropas llegadas de Africa. El combate, empedadísimo, terminó con una formidable carga a la bayoneta, a consecuencia de la cual los alemanes huyeron a la desbandada, refugiándose en los bosques de las proximidades de Mulhouse. Los franceses, victoriosos, entraron en la población entre las aclamaciones del vecindario. Las pérdidas son grandísimas por ambas partes. En París existe indescribible ansiedad por conocer detalles de este combate.

Una brigada francesa, derrotada. En Lagarde se verificó el día 18 una batalla reñidísima a 18 kilómetros de la frontera franco-loreana. Resultó derrotada una brigada francesa. Los voluntarios alemanes. Barcelona. Se han recibido noticias de origen alemán diciendo que hasta el día 10 se hallan presentados en todo el imperio alemán, como voluntarios, un millón doscientos mil jóvenes. Los rusos toman la ofensiva. Los austriacos rechazados. San Petersburgo. La ofensiva rusa es general sobre toda la línea fronteriza. No se ve caballería alemana en un radio de acción de 100 kilómetros. Alrededor de Varsovia la caballería austriaca intentó varios ataques, siendo rechazados. Al Sur de la frontera de Galitzia, una división de caballería austriaca fué rechazada después de un violento ataque en Podolia. Los alemanes bombardean a Tirmont. Las tropas aliadas. París. Oficialmente se sabe que los alemanes están bombardeando la plaza abierta de Tirmont, donde sin duda están reconcentradas considerables fuerzas belgas.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Nada se sabe de los movimientos de las tropas francesas e inglesas, suponiéndose que operan combinadamente con los belgas.

Consejo de guerra.

París.—En Belfort se ha celebrado un Consejo de Guerra condenando a muerte a una mujer alemana que intentó estrangular a un soldado francés.

Su esposo ha sido condenado a 20 años de trabajos forzados. Este matrimonio atrajo engañados a su domicilio a una patrulla de dragones franceses.

Estos, escondidos, hicieron varias descargas y mataron a un francés e hirieron a dos. El Consejo absolvió por unanimidad al cura y al alcalde del pueblo alsaciano de San Cosme.

Los soldados de sospechosos por haber lanzado las campanas al vuelo cuando se aproximaban las tropas francesas.

Ambos hicieron manifestaciones de amor a Francia. El público que asistía al Consejo aplaudió el fallo.

Anuncios de combates.

En las proximidades de Delvont (Suiza) se oye ruido de cañón. Cerca de Altkirch han ocurrido varias escaramuzas. Se cree inminente una gran batalla.

Gran combate en Gravelotte

Por diferentes conductos llegan noticias de París, Londres y Bruselas diciendo que se está librando un terrible combate en Gravelotte entre los aliados y el ejército alemán.

La lucha es la más titánica de las reñidas hasta ahora. Hoy hace 44 años los prusianos ganaron la batalla denominada de Gravelotte por haber ocurrido en el mismo punto.

Aquella fué la preliminar de la rendición de Metz. Los alemanes que combaten ahora forman cuatro cuerpos de ejército y llevan hasta ahora la mejor parte.

Estas noticias producen gran sensación. Por otra parte viajeros llegados de París y procedentes de la frontera franco-suiza dicen que el micrófono se libró una gran batalla en Gravelotte (Lorena alemana) cerca de Metz.

Hubo 15.000 muertos y 35.000 heridos de ambas partes. Estas noticias no tienen confirmación.

El alza de carbon.

Los almacenistas de carbón han visitado a Dato, manifestándole que se ven obligados a subir paulatinamente el precio del carbón en vista de las poquísimas existencias que les quedan y por no recibir de las mismas.

Dato preocupado del asunto, propoñiéndose evitar el aumento. Conflictos graves.

Mañana llegará a Madrid el gobernador de Barcelona. Andrade, llamado por el Gobierno. A este viaje se le atribuye gran importancia.

El gobernador de San Sebastián telegrafía que las fábricas de papel, en vista de que el Banco no negocia las letras con las casas extranjeras, veránse obligadas a cerrar.

El conflicto será gravísimo. San Sebastián.—En la embajada inglesa han entregado una nota a la prensa diciendo que después de las declaraciones de guerra, la armada inglesa ha garantizado el envío de fuerzas expedicionarias que acabarán de efectuar el desembarco en Francia el martes.

Lema ha dicho que según noticias de Londres, en la legación de Bélgica carecían de noticias oficiales sobre la rendición de los fuertes de Lieja.

Es probable que el ejército inglés refuerce la izquierda de los aliados si llega a tiempo.

Avance de los alemanes.

Corren rumores de que los alemanes realizarán un avance general en Bélgica. Misiones turca y griega.

Ha pasado por Sofía una misión turca compuesta de dos ministros. Otros personajes se hallan en Bucarest con una misión griega, para discutir las relaciones entre ambas potencias.

Encuentro en el mar del Norte.

Insistese en que en el mar del Norte hubo un encuentro entre las pequeñas fuerzas destacadas de las escuadras. No tuvo consecuencias, pero nótese gran actividad en la parte meridional del mar del Norte.

La derrota de los austriacos.

Londres.—En la legación de Servia afirman que es cierta la derrota de los austriacos, pero en la legación de Austria lo niegan. Alemanes expulsados de Tángor.

Cádiz.—En el correo de Tángor llegó una numerosa expedición de alemanes, expulsados ayer después del ataque a la legación por el tabor de policía.

Relatan con indignación los peligros que corrieron en los primeros momentos, no explicándose la expulsión siendo Tángor plaza internacional.

El cónsul dice que ha sido apresado. Algunos lamentanse de las pérdidas de los negocios. Ahora ignoran dónde se dirigirán, pues dicese ser prisioneros forzosos de España.

Alójanse en varios hoteles. Marchó a Larache y Arzila el vapor «Canalejas» llevando a quince jefes y oficiales, cincuenta soldados y enorme carga de víveres y pertrechos de guerra.

Un combate naval

Gibraltar.—Noticias recibidas de Londres confirman que se ha librado un gran combate naval entre las escuadras francesa e inglesa contra la austriaca.

Nueve buques austriacos quedaron fuera de combate. La tripulación de dos de ellos la constituirán más de 6.000 individuos que se ahogaron.

En los buques de guerra anclados en Gibraltar y situados en el Estrecho se ha observado un extraordinario movimiento suponiéndose que obedecía al conflicto surgido en Tángor.

La caballería alemana en Bélgica.

Continúa la retirada de la caballería alemana en el norte de Bélgica. Esto hace suponer que los alemanes persisten en su plan ofensivo.

Noticias interesantes de Inglaterra.

Londres.—Los ministerios de Negocios, Colonias y Comercio ingleses han dictado disposiciones para que el comercio inglés vaya

sustituyendo al alemán hasta donde sea posible. Se afirma que los barcos alemanes apresados ascienden a 110.

La Prensa inglesa anuncia que la movilización rusa ha quedado terminada antes de lo que se anunciaba.

Inglaterra ha adquirido en pocos días 8.000 voluntarios. En Inglaterra se ha experimentado una gran baja en los precios del trigo.

La circulación de los trenes es normal. A. SERRANO.

Noticias oficiales

(Servicio radiotelegráfico recibido por «El Liberal» y telegrafado a EL PUEBLO.) Las tropas inglesas.—El ejército de Alsacia-Lorena.

Londres.—El ministro de la Guerra desmiente que las tropas expedicionarias inglesas se encuentren en la línea de combate de Bélgica.

Según comunicación oficial de París no hay noticias de ningún nuevo movimiento de las tropas que operan en Alsacia-Lorena.

El ejército belga.

En Bélgica al Este de la línea de Dinant y Neufchatel hay grandes núcleos de tropas. Continúan pasando el Mosa entre Lieja y Namur.

Sus avanzadas llegaron a Dyle y el ejército belga empezó a retroceder hacia Amberes ante estos movimientos.

En el Transvaal.

En el protectorado del Este de África han sido movilizadas fuerzas de voluntarios boers para batir a pequeñas partidas de enemigos que cruzaron la frontera de Nairóvi robando los ganados de los indígenas.

Por lo demás la situación es normal. Victoria de los rusos.

Las tropas rusas ocuparon Gumbint, cerca de Tilsit, en la Polonia alemana capturando doce cañones y haciendo gran número de prisioneros.

Nornega.

El Parlamento noruego ha votado por unanimidad un crédito de 800.000 libras para hacer frente a las medidas requeridas por la situación internacional.

Los delegados turcos.—El nuevo ejército inglés.

Dos delegados turcos a la conferencia de Bucarest, consultaron al primer ministro búlgaro sobre la situación presente. Dicese que los jefes de oposición han pedido una reunión al Consejo de la corona, para determinar la política que imponen las circunstancias.

Ayer habían contestado 65.000 hombres a la llamada que ha hecho el ministro de la Guerra inglés, Kitchener de 100.000 hombres. El nuevo ejército estará completo dentro de pocos días.

Millones de libras de queso para los ingleses.—Entusiasmo en el Canadá por Inglaterra.

Londres.—Del Canadá se ha recibido el ofrecimiento de cuatro millones de libras de queso canadiense para el ejército inglés. Laurig ha pronunciado en la Cámara del Canadá un discurso haciendo constar que en el Canadá solo hay un pensamiento: el de que todos los canadienses sintiesen orgullosos de que Inglaterra luche solamente por mantener su honor inmaculado, su dignidad y su nombre y por sostener íntegra la inviolabilidad de sus compromisos, para salvar la civilización contra el immoderado deseo de conquista y de poder.

Sostuvo que el imperio británico saldría de esta dura prueba con nuevos lazos de unión y de gratitud con las nuevas naciones. Le contestó el primer ministro, diciendo que todos estaban dispuestos a apoyar con todas sus fuerzas a Inglaterra en esta contienda para hacer efectiva la libertad y evitar que el mundo se convirtiera en un inmenso campamento.

Los rusos toman la ofensiva.—Los franceses en Mithouse.

Las últimas noticias recibidas en París dicen que los rusos han tomado la ofensiva en toda la línea. Los franceses han ocupado Mithouse.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 21, 430 madrugada.

Muerte del Papa

(Recibido con retraso)

Madrid, 20, 5,19 madrugada.

Roma.—A las 1,35 de la mañana ha fallecido el Papa. A. SERRANO.

Fallecimiento del Papa

Roma.—Apenas ocurrido el fallecimiento del Papa, Merry reunió todos los cardenales que se hallaban en Roma para cambiar impresiones acerca del próximo cónclave.

Merry expuso las dificultades que la guerra actual puede ofrecer para la convocatoria del cónclave, pero a pesar de ello la mayoría de los cardenales manifestaron la creencia que dada la neutralidad de Italia, Roma ofrece las necesarias garantías de seguridad.

Algunos mostráronse partidarios de que el cónclave se reúna en una población holandesa. Como actualmente el Sacro Colegio lo componen 65 cardenales, para la celebración del cónclave tendrán que reunirse 42.

A las 1,10 de la madrugada los doctores Marchitaba y Amici conviniéronse de que Sarto se hallaba gravísimo e hicieron avisar a los cardenales Merry, Misciatelly y Bisleti.

Pío, cuando murió, se encontraba rodeado en la cama por los médicos de cabecera, hermanas y sobrina. El cadáver ha quedado sobre el lecho en la misma postura en que murió, no pudiéndose tocar hasta que llegue el cardenal camarlengo que tiene que certificar la defunción, según la fórmula.

Roma.—El cadáver del Papa se halla sobre una pequeña cama de hierro cubierta por una colcha de damasco. Dicese que el Papa ordenó que no fuera embalsamado su cadáver.

A las diez de la mañana fué al Vaticano el camarlengo, tomando posesión del cadáver a presencia de numerosos cardenales, levantando luego acta del fallecimiento.

El doctor Amel ha aplicado al cadáver varias inyecciones para evitar la descomposición.

Roma.—A las cinco de la tarde el cadáver de Sarto revestido de pontifical fué expuesto en la sala del trono, comenzando a descomponerse por haber prohibido el Papa se le embalsamara.

Fué encerrado en una triple caja. Mañana se le expondrá en la basílica de San Pedro.

Los cardenales reuniéronse esta mañana en la primera congregación preparatoria acordando respetar la voluntad del Papa. Las campanas no cesan de doblar.

Estado de Joselito

Bilbao.—El diestro Joselito ha pasado bien la noche, no levantándosele el apósito. Ha sido avisado el doctor Mascarell para que venga a curarle.

El diestro recibe centenares de telegramas de todas partes. Hasta que no se levante la cura nada se sabrá ni cuándo podrá torear, aunque se asegura tardará bastantes días.

Ha llegado el doctor Mascarell levantando el apósito a Joselito. La herida es más grave de lo que se creía y está situada en la teñilla izquierda en forma de media luna con un diámetro de 14 centímetros con desgarrar muscular por cuatro de profundidad.

Reuma, Gota, Artritis

Tratamiento por la Emulsión del Radium. Emancipados intensivos, modelos alemán Loewental é italiano-español Bertolotti-Catalayud, los primeros instalados en Valencia.

TRES SESIONES DIARIAS

Instituto Galatayud de Electricidad Médica

Establecimiento de primer orden; el mejor de España entre los de su clase; uno de los mejores del mundo. Cirilo Amorós, 31

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos. Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

LA ESFERA

- Publicación semanal ilustrada - La mejor revista que se publica en España

Información de los asuntos más palpitantes y de actualidad.— Descripción de monumentos artísticos.—Exposición semanal de modas.—Trabajos literarios, de firmas reconocidísimas. De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

ADVERTENCIA.—Se están reimprimiendo los 15 primeros números, á fin de que los coleccionistas puedan completar esta revista de fama mundial.

LUIS FARINETTI. SELLOS DE CAUCHÚ, GRABADOS, ROTULOS DE ESMALTE. Calle de la Paz, 16 VALENCIA

No surgiendo complicaciones tardará por lo menos un mes en torear. En caso contrario tardará un trimestre.

Explosión de una bomba

Nápoles.—Cerca de Poggio un desconocido desde un camino próximo a la vía arrojó una bomba contra un tren que pasaba. El explosivo cayó dentro de un tren de primera, hiriendo gravemente á cinco personas.

Fallecimiento del general de los jesuitas.—Correspondencia recibida.

A última hora de la tarde se recibieron telegramas de Tortosa, diciendo que ha fallecido allí, encontrándose accidentalmente, el padre Wertz, general de los jesuitas.

Hoy se ha recibido en Madrid numerosa correspondencia de Francia, Inglaterra, Portugal, Gibraltar, Tángor, América y Alemania. A. SERRANO

Se venden

varias puertas, rejas y ventanas procedentes de derribo y particulares; estanterías, mostradores, vasis, botas y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, monas y voladores de mármol, escarabajos, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Torno, 44, Valencia.

Se necesitan

maquineros y aprendices en la zapatería de José Soler, calle de la Paz.

Fábrica de artículos para viaje

Maleas Garriga para muestrarios; construcción madera cruzada á cinco cuerpos. Patentadas con el número 85.927. Inmenso surtido en maletas de fibra y todo lo concerniente en artículos para viaje. Plaza Cajeros, 8, Valencia.

Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8, (sincón junto á la barbería, Valencia.—Precios baratos.

Vapores de A. Ferrer Peset hermanos

DE VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA Y CETTE Salidas fijas todos los miércoles é sábados. Para carga y pasaje dirigirse á sus Armatrices, Muelle, 13, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Hacen falta

Oficiales peladores en Barcelona. Dirigirse á D. Eugenio Alcalá, Llansá, 10, fábrica de muebles curvados, Barcelona.

BILLARES

Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precios. A. Calabrig, San Vicente, 305.

Depravaciones SEXUAL

del instinto. Preciosa edición para los que usan ó abusan de la relación genital, á 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, número 1, Valencia.

Se alquilan

sala y alcoba amuebladas. Precios módicos. Calle Viana, 10, 2.

Gramófono

Por tener que ausentarse su dueño, se vende uno de la mejor marca conocida; se dará por menos de la cuarta parte de su coste. Aprovechar esta verdadera ganga. Calle del Biabe, 8, bajo.

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE HIEL. Cuadros naturalistas ricos de color y de intensivo interés, á 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

COMPANÍA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO DIARIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves é sábados, á las seis de la tarde admitiendo carga de DOMICILIO á DOMICILIO. Espaciosos é cómodos camarotes de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. SERVICIO DE ITALIA. Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova, y quincenalmente Llorna, admitiendo carga y pasaje.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga. Salidas todos los viernes á las ocho de la noche. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albuernas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen acomodo para tercera. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar su costado del buque tan pronto como éste fondee.

Consignatarios

---COLA Y MAYCAS--- Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

Curas rápidas

Venéreo EN DOS DIAS. Furgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitos. Tratamiento infalible. Dolor. Calmade al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.ª—Valencia.

CALVOS

Los que padezcals de calvicie ó lunares. El autor de la «Maravilla del Campo», D. Rafael Ramó Giménez, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 á los 30 días, dando el tratamiento gratis á todo el que acuda á su establecimiento, para dar el caso de los fricciones diarias y pueda convertirse de que su específico es el único que hace salir el cabello. Camino del Grao, núm. 8, Peluquería de Aragón.—Valencia.

Pravolo, 5 pesetas frasco

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías. Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2, enfio. y en el Grao, Muelle Poniente (Calle de la Paz, 11, Valencia)

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para

Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO ORIENTE consolidado de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós, Certe y Marsella y los Viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos».

PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Toóloga con Real título). Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinete para casos de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos. Calle Torno San Cristóbal, 11.—Valencia (Junto á la calle de la Paz y la de Librerías)

Seguros Mutuos ( )

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

A todos los adquirentes de casas en Valencia int-resa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS nuevo seguro á favor suyo, cuando el edificio estuviese anteriormente inscrito por el vendedor, si lo piden antes de mes y medio, á partir de la anotación de la compra en el Registro de la Propiedad.

Si lo solicitan después, aún se les dispensará de la mayor parte de los gastos de entrada. QUE SON LOS ÚNICOS que vienen satisfaciendo los nuevos asegurados. (Desde el año 1876, nada más se ha pagado que la cuota de entrada.)

Siendo por herencia la adquisición del edificio continuará el seguro siempre, teniendo derecho el propietario adquirente, en todo tiempo, á nueva póliza SIN HACER DESEMBOLSOS.

No debe extrañar que esta Sociedad resulte tan económica y con tantas facilidades; por el contrario, es natural que así suceda, porque se l han creado los mismos propietarios agrupándose (en 1844) en forma cooperativa; porque ellos se la dirigen y se la administran, y finalmente, porque se esmeran en implantar, como es natural también, cuanto les conviene y cuanto pueda beneficiarles, mejorándola de día en día incesantemente.

No hay otra Sociedad que ofrezca mejor garantía: al que sufre un siniestro le responden del pago de su indemnización, además de los fondos y bienes sociales, los restantes 4.459 asociados, con el valor de 158 millones de pesetas por que figuran inscritas sus 6.371 casas, todas en Valencia.

Cuenta la Sociedad 70 años de existencia.

OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1